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Souhlas zákonného zástupce 

Souhlasím se zveřejněním jména, příjmení, věku, 

a na webových stránkách www.elfi kuvweb.cz.

V souladu s GDPR je třeba, aby každá zaslaná kresba 
byla opatřena tímto souhlasem a podpisem 

zákonného zástupce. V opačném případě nebude 
možné kresbu uveřejnit.
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V historii republiky
V okolních státech se už komunistický režim hroutil a ani Československo nakonec nebylo 
výjimkou. Vše vyvrcholilo 17. 11. 1989, kdy studenti uspořádali demonstraci, na které se 
vyvolávala protikomunistická hesla, což dalo podnět zvláštním jednotkám k násilnému 
rozehnání studentů. A právě tento neadekvátní zásah společně s fámou, že během 
demonstrace zemřel jeden student, rozjel vlnu dalších a dalších demonstrací. Ty už ale 
probíhaly více méně pokojně, proto revoluce dostala název Sametová. Na vysokých 
školách vznikaly stávkové výbory, do převratu byli hodně zapojeni také herci a i v mnoha 
podnicích se stávkovalo a protestovalo. Následkem 
byla sestavena nová vláda, která ale lidu 
nevyhovovala. Ta druhá už dav uspokojila, a navíc 
byl zvolen prezidentem Václav Havel. Ve společnosti 
nastala spousta změn. Některé věci zdražily, jiné 
zase v poměru k platu zlevnily. Z vězení byli 
propuštěni političtí vězni a začalo navracení 
majetku, který byl předtím komunisty zabaven. 
A v roce 1991 odešli z Československa poslední 
sovětští vojáci, kteří sem přijeli okupovat v roce 
1968. Později se rozdělilo Československo na Českou 
a Slovenskou republiku. A za toto poklidné rozdělení 
jsme zbytkem světa dodnes obdivováni. 
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Udělejte si výlet do Olomouce a v rámci 
věrnostního programu ČD Body můžete využít 
slevu na vstupném do úžasné Pevnosti poznání 
nebo na nově otevřenou výstavu v olomouckém 
Muzeu moderního umění Rozlomená doba 
1908–1928.

A co je to vlastně Pevnost poznání? 
Je to interaktivní muzeum vědy Univerzity 
Palackého v Olomouci. Jeho cílem je 
zábavnou formou přibližovat vědu 
a výzkum všem věkovým kategoriím. 
Nachází se v architektonicky i historicky 
výjimečné budově, bývalém vojenském 
skladu z 19. století, který se podařilo 
úspěšně transformovat v progresivní 
science centrum. Návštěvníci Pevnosti se 
baví a vzdělávají prostřednictvím 
interaktivních vědeckých expozic 
a digitálního planetária. Díky své ojedinělé 
atmosféře, kde se střetává bohatá historie 

s dynamickou současností, nabízí Pevnost 
poznání inspirativní prostředí pro setkávání 
široké veřejnosti, studentů i zaměstnanců 
Univerzity Palackého. 

www.pevnostpoznani.cz

A proč navštívit výstavu Rozlomená 
doba 1908–1928? Jedná se o výstavu toho 
nejlepšího z avantgardního umění 
ve střední Evropě v závěrečném desetiletí 
Rakouska-Uherska a úvodním desetiletí 
jeho nástupnických států – Československa, 
Maďarska, Rakouska, Polska a Jugoslávie. 
Výstava se snaží poukázat na podmínky, jež 
vedly ke vzniku moderního umění 
v jednotlivých nástupnických zemích 
a propojení v rámci středoevropského 
kontextu. Vedle sebe zde uvidíte díla Filly, 
Čapka, Gutfreunda, Kokoschky a další 
stovky autorů. 
Více informací na www.muo.cz

Vlakem do Olomouce
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se dvěma mladými samicemi.

Počkejte 

Leda bys měl to 

Ještě, že 
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 Reali-
 Ilustrace: Petr Palma, jazykové korektury: Mgr. Miluše Janotová, 

 Předseda redakční rady: Bc. Elen Mátéová, redakční rada: Ing. Jiří Ješeta, Bc. Petra Kruntorádová, Ing. Arch. Jaroslav Kru-

Marcela  Blažková – Praha 3, Alžběta Krupová – Ostrava, Jiří Hösig – Bystřice 
pod Hostýnem, Matyáš Walchetseder – Aš, Martin Kovář – Praha 13, 

„Novák, Novák, Novák. 
Teda to je neuvěřitelný, 
kolik ten člověk může mít 

Rybář k fotografovi: „Prosil bych 
rybu zvětšit a mě můžete nechat 
tak, jak jsem.“

Chlapec volá přes plot na paní 
na zahradě: 
„Paní, prosím vás, můžete mi přinést 

„Ale jistě, chlapče,“ odpovídá paní, 
„kdepak je?“
„Vaše kočka ho má v zádech.“

Nasedne opilec do taxíku: 
„Domů!“ 
„Můžete to nějak upřesnit?“ ptá se 
taxikář. 
„Do obýváku!“ 
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100 
let 
ČR

rok 1978–1988
na železnici

CityElefant
Omalovánka lokomotivy 471

City elefant přezdívaný „ešus“ je dvoupodlažní 
souprava vybavená klimatizací či vysunovací 
plošinou pro cestující na vozíku. Najdeme jej 
na příměstských linkách. Jsou tři způsoby, jak 
může strojvedoucí řídit City elefant – pomocí 
automatického regulátoru rychlosti, 
automatického vedení vlaku nebo, a to je 
nejzajímavější, manuálně (tedy ručně). V kabině 
má strojvedoucí tlačítko bdělosti, které hlídá, 
jestli třeba neomdlel. Souprava je dále vybavena 
například pískovačem, který v případě potřeby 
(v mrazu) přímo pod kola jedoucího vlaku 
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